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Obor: 65-42-M/02 Cestovní ruch 

          65-41-L/01 Gastronomie 



Příklad 

rozvahy 



AKTIVA PASIVA 

Stálá aktiva 

− DHM – budova       500.000,-   

 

− DNM -  software        80.000,- 

 

− DFM -  akcie            120.000,- 

I. Vlastní zdroje  

-  Základní kapitál     200.000,- 

 

 

Oběžný aktiva 

 Zásoby – zboží          90.000,- 

 

KFM – pokladna         20.000,- 

 

• Bankovní účty         140.000,- 

 

•Pohledávky – odběr.  50.000,- 

•_________________________ 

•Aktiva celkem          1.000.000,-  

II. Cizí zdroje 

− Úvěry                    600.000,-  

 

− Ostatní závazky: 

•  Dodavatelé            130.000,- 

 

•  Zaměstnanci           70.000,- 

 

__________________________ 

Pasiva celkem        1.000.000,- 



První změna 

 

 

• 1) Účetní případ – úhrada faktury od 

odběratele na běžný účet ve výši 

50.000,-Kč 

 

Aktiva + (Běžný účet) 

Aktiva – (Pohledávky – Odběratelé) 

        A = P 



AKTIVA PASIVA 

Stálá aktiva 

− DHM – budova       500.000,-   

 

− DNM -  software        80.000,- 

 

− DFM -  akcie            120.000,- 

I. Vlastní zdroje  

-  Základní kapitál     200.000,- 

 

 

Oběžný aktiva 

Zásoby – zboží          90.000,- 

KFM – pokladna            20.000,- 

 

• Bankovní účty            140.000,- 

1)                                + 50.000,- 

•Pohledávky – odběr.    50.000,-

1)                                -  50.000,-      

_______________________ 

•Aktiva celkem          1.000.000,-  

II. Cizí zdroje 

− Úvěry                    600.000,-  

 

− Ostatní závazky: 

• Dodavatelé            130.000,- 

 

• Zaměstnanci           70.000,- 

 

__________________________ 

Pasiva celkem        1.000.000,- 



Druhá změna 

• 2) Druhý účetní případ  - Přijali jsme fakturu 

od dodavatele za nakoupené zboží ve výši 

30.000,-Kč 

 

Aktiva + (Zboží) Pasiva+ (Dodavatelé) 

                   A = P 



AKTIVA PASIVA 

Stálá aktiva 

− DHM – budova       500.000,-   

 

− DNM -  software        80.000,- 

 

− DFM -  akcie            120.000,- 

I. Vlastní zdroje  

-  Základní kapitál     200.000,- 

 

 

Oběžný aktiva 

− Zásoby – zboží          90.000,- 

2)                               + 30.000,- 

KFM – pokladna            20.000,- 

 

• bankovní účty            140.000,- 

1)                               +  50.000,- 

•Pohledávky – odběr.    50.000,- 

•1)                              -   50.000,-                                                       

Aktiva celkem          1.030.000,-  

II. Cizí zdroje 

− Úvěry                    600.000,-  

 

− Ostatní závazky 

• dodavatelům          130.000,- 

•2)                             +30.000,- 

• zaměstnancům         70.000,- 

 

__________________________ 

Pasiva celkem        1.030.000,- 



Třetí změna 

• 3) Účetní případ -  Z bankovního účtu 

byly uhrazený mzdy zaměstnancům ( 

převedeny na jejich bankovní účty) ve 

výši 70.000,-Kč 

Aktiva – (Běžný účet)   Pasiva - (Zaměstnanci) 

                          A = P 



AKTIVA PASIVA 

Stálá aktiva 

− DHM – budova       500.000,-   

− DNM -  software       80.000,- 

− DFM -  akcie           120.000,- 

I. Vlastní zdroje  

-  Základní kapitál     200.000,- 

 

 

Oběžný aktiva 

− Zásoby – zboží          90.000,- 

2)                               + 30.000,- 

KFM – pokladna           20.000,- 

• bankovní účty           140.000,- 

1)                               +  50.000,- 

3)                                -  70.000,- 

•Pohledávky – odběr.    50.000,- 

•1)                              -   50.000,-                                                       

Aktiva celkem              960.000,-  

II. Cizí zdroje 

− Úvěry                      600.000,-  

 

− Ostatní závazky 

• dodavatelům          130.000,- 

•2)                             +30.000,- 

• zaměstnancům         70.000,- 

3)                               - 70.000,- 

__________________________ 

Pasiva celkem           960.000,- 



Čtvrtá změna 

• Čtvrtý účetní případ – Z bankovního 

úvěru byla uhrazena faktura 

dodavatelům ve výši 100.000,-Kč                               

  
Pasiva + (Bankovní úvěry) 

Pasiva – (Dodavatelé) 

 

         A = P 



−   

AKTIVA PASIVA 

Stálá aktiva 

− DHM – budova       500.000,-   

− DNM -  software       80.000,- 

− DFM -  akcie           120.000,- 

I. Vlastní zdroje  

-  Základní kapitál     200.000,- 

 

 

Oběžný aktiva 

− Zásoby – zboží          90.000,- 

2)                               + 30.000,- 

KFM – pokladna           20.000,- 

• bankovní účty           140.000,- 

1)                               +  50.000,- 

3)                                -  70.000,- 

•Pohledávky – odběr.    50.000,- 

•1)                              -   50.000,- 

•_________________________                                                       

Aktiva celkem              960.000,-  

II. Cizí zdroje 

− Úvěry                      600.000,-  

4)                           +  100.000,- 

− Ostatní závazky 

• dodavatelům          130.000,- 

•2)                          +   30.000,- 

•4)                           - 100.000,- 

• zaměstnancům         70.000,- 

3)                               - 70.000,- 

__________________________ 

Pasiva celkem           960.000,- 



AKTIVA PASIVA 

Stálá aktiva 

− DHM – budova       500.000,-   

− DNM -  software       80.000,- 

− DFM -  akcie           120.000,- 

I. Vlastní zdroje  

-  Základní kapitál     200.000,- 

 

 

Oběžný aktiva 

− Zásoby – zboží          90.000,- 

2)                               + 30.000,- 

KFM – pokladna           20.000,- 

• bankovní účty           140.000,- 

1)                               +  50.000,- 

3)                                -  70.000,- 

•Pohledávky – odběr.    50.000,- 

•1)                              -   50.000,- 

•_________________________                                                       

Aktiva celkem              960.000,-  

II. Cizí zdroje 

− Úvěry                      600.000,-  

4)                           +  100.000,- 

− Ostatní závazky 

• dodavatelům          130.000,- 

•2)                          +   30.000,- 

•4)                           - 100.000,- 

• zaměstnancům         70.000,- 

3)                               - 70.000,- 

__________________________ 

Pasiva celkem           960.000,- 



V rozvahových položkách vznikly 4 základní 

typy změn 

• 1) Aktiva +     

•     Aktiva – 

• 2) Aktiva +  Pasiva + 

• 3) Aktiva -   Pasiva – 

• 4)     Pasiva + 

                                Pasiva – 

Rovnováha rozvahy po každém účetním případu 

trvá !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! 

                                                

  

      



Konečná rozvaha po provedených změnách 
AKTIVA PASIVA 

Stálá aktiva 

− DHM – budova       500.000,-   

− DNM -  software       80.000,- 

− DFM -  akcie           120.000,- 

I. Vlastní zdroje  

-  Základní kapitál     200.000,- 

 

 

Oběžný aktiva 

− Zásoby – zboží        120.000,- 

 

KFM – pokladna           20.000,- 

 

• bankovní účty           120.000,- 

Pohledávky – odběr.      0 

• _________________________                                                      

Aktiva celkem              960.000,-  

II. Cizí zdroje 

− Úvěry                      700.000,-  

Ostatní závazky 

 

• dodavatelům             60.000,- 

 

•zaměstnancům               0                               

•__________________________ 

Pasiva celkem           960.000,- 



Procvičení učiva 

• Zapište změny rozvahových položek u těchto účetních případů 

• Vzor: 

• Uhradili jsme z bankovního účtu fakturu dodavateli A –(Bankovní účet) 

                                                                                              P- (Dodavatelé) 

• 1) Uhradili jsme dodavateli  fakturu z  poskytnutého úvěru  

 

• 2) Odběratelé nám uhradili v hotovosti prodané zboží 

 

• 3) Přijali jsme fakturu od dodavatele za nákup automobilu 

 

• 4) Vyplatili jsme mzdy zaměstnancům v hotovosti ( z  pokladny) 



Řešení 

1) P + Úvěry 

       P - Dodavatelé  

2) A – Pohledávka – Odběratelé 

       A + Pokladna 

3)   A + Zboží 

      P + Dodavatelé 

4) P – Zaměstnanci 

       A - Pokladna 



Zdroje: 
 

Štohl Pavel Ing., Učebnice účetnictví 2012, 1.díl pro střední školy a 

veřejnost, nakladatelství: Štohl Pavel Ing. – vzdělávací středisko 

Znojmo 

Autorem materiálů a všech jeho částí, není-li 

uvedeno jinak,  je Eva Rychtaříková – učitelka účetnictví 

 



 

 

Přeji hezký den. 


